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ナルクに入会して          安藤 博之 （９地区）     

 定年退職後、自分の時間に余裕ができた一

方で、社会や人との関わりが減っていくこと

に不安を感じていました。 

何か地域の役に立つことをしたい、そして

新しい人とのつながりを持ちたいと考えてい

た頃、旧知の友人から NALC というボラン

ティア団体の存在を教えてもらいました。 

「時間預託」というユニークな仕組みがある

ことや、地域に密着した活動をしているとい

う話を聞き、ぜひ一度見学してみたいと思い

ました。 

その後、紹介を受けてＮＡＬＣ「天の川ク

ラブ」の定例会に参加させていただきまし

た。そこでは、年齢も経歴もさまざまな方々

が、和やかな雰囲気の中で意見を交わし、協

力し合いながら地域の課題に取り組んでおら

れる姿が印象的でした。単なる奉仕活動では

なく、互いに学び、支え合う「仲間づくりの

場」としての一面にも魅力を感じ、入会を決

意しました。 

入会後は、まず地域の清掃活動や、福祉施

設での手伝いから参加しました。クラブ内で

の学習会、交流会や同好会へのかかわりで、

少しずつ役割も広がってきたと感じていま

す。そして、自己の持っている能力や知識を

生かしての時間預託活動へも幅を広げて行き

ました。 

入会して１１年になります。入会時は１地

区でしたが、枚方市外へ転居したことで他拠

点へ移りましたしたが、「天の川クラブ」へ

の郷愁の念に駆られ、１年後に戻って来まし

た。その後、スマホ講座の縁で９地区へ移り

現在に至っています。 

９地区は活動も活発で、毎月何らかの行事

が行われています。会員様宅に集まり食事や

談笑での多くの諸先輩の方々の人生経験豊富

な話しや、現在の状況など、参考になる話題

など、多くの事を学ばせて頂いています。 

NALC に入ってから、私の生活は大きく

変わりました。コロナや熱中症等があります

が、以前よりも外出が増え、心身の健康にも

良い影響が出ています。 

尚、一昨年から今年の初めまで体調を悪く

していましたので十分な活動が出来ませんで

した。今後は体力の回復に努め徐々に活動の

範囲を広げて行きたいと思っています。 

何より、共に活動する仲間たちとの交流が

心の支えとなっています。このような充実し

た時間を持てているのは、「天の川クラブ」

を支えておられる皆様、そして地域の方々の

おかげです。心より感謝申し上げます。 

これからも微

力ながら地域の

一員として、活

動を続けていき

たいと思ってお

ります。 
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筆写が作成した AI 自画像です 



 

 

◇子育て支援「きょうぶん」         リーダー：東 好秋 
  

 私が子育て支援に関わり始めたのは 2013

年頃です。最初の２年間はサプリ村野の「広

場さぷり」でした。「広場さぷり」では若いお

母さん方へのセミナーが良く開かれており、

セミナーが始まると赤ちゃんは別室で待機で

す。赤ちゃんの見守りは職員の方と「天の川

クラブ」のメンバーが行います。 

お母さんの姿が見えなくなると赤ちゃんは

泣きだしますが、赤ちゃんは知らない女性が

抱いてもすぐに泣き止みます。ところが私の

ようにメガネを掛けているおっさんは赤ちゃ

んには怖い対象のようです。 

一番困ったのは、ある時セミナーがあって

預かった赤ちゃんはお母さんから離れるとす

ぐに泣きはじめました。室内でどんなになだ

めても泣き止みません。職員の方に断って気

をまぎらわせようと外に出てみると、途端に

泣き止みました。なぜ泣き止んだのか今もっ

てわかりません。この子は外が大好きなんだ

ろか？ 

２０１５年４月から磯島にある教育文化セ

ンターで子育て支援の「きょうぶん」がスタ

ートしました。 

当初、床は非常に硬い木の床で転んだら頭

にコブが出来るのではと危ぶみましたが、

徐々にソフトマットが敷かれ転んでも大丈夫。  

セミナーも無くお母さんが赤ちゃんのそば

に常におられる状態なので泣かれる心配もあ

りません。赤ちゃんの相手をすることと、赤

ちゃんが離れた時を見計らって遊具の緩み等

を自発的に点検し

ています。 

赤ちゃんに笑っ

てもらうとこちら

も笑顔になれます。

女性３人と男性３

人で活動しており

ます。 

このような「きょう

ぶん」で奉仕活動を

しませんか？  

 

◇関西万博の盆踊りに参加して      相川 京子（８地区）
 

７月１３日（日）盆踊り同好会の有志１０

人で、大阪・関西万博の盆踊りイベントに参

加してきました。枚方の盆踊りチーム「スタ

ーダスト河内」が参加する「夢洲万博祭り」

に、「天の川クラブ」の盆踊り同好会も加わ

ることになりました。 

当日は、航空自衛隊「ブルーインパルス」の

華麗な展示飛行を、万博会場上空で間近に見

ることができ、とてもラッキーでした。 

１８時から１９時まで、１０人が鮮やかな

黄色のハッピ姿に身を包み、全国盆踊り愛好

会の盆踊りに参加しました。 

新たに「大阪・関西万博音頭」も練習して

臨みましたが、ほとんどが私たちの知らない

踊りばかりで、日頃の練習の成果はなかなか

発揮できませんでした。でも、中にはよく知

っている歌（サザエさんなど）もあり、皆で

手を繋いで輪になったり、リズミカルな曲に

はずんだりして、笑顔の花が咲きました。暑

かったけれど楽しい時間でした。 

帰りには、日頃練習している（炭坑節、河

内おとこ節、東京音頭、花笠音頭、江州音

頭、よさこい鳴子踊り）などの従来の盆踊り

のほかに、「新しい踊りも加えて踊りたい

ね」と皆で話しあいながら会場を後にしまし

た。

２０２５年９月 
月 
 

報 告  

―２― 
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     あなたの力を地域で活かしませんか！ 

枚方市生活支援員養成研修 受講者募集   

この研修は、枚方市生活支援員として働くことが出来る資格を取得できます。 

     日 時：20２５年１１月６日(木)７日(金) 2 日間 

     場 所：総合文化芸術センター別館（旧メセナ）３Ｆ第２会議室  

定 員：３０名 

     申込み：ナルク「天の川クラブ」事務所 TEL 072-846-3975 
          

                       生活支援員研修担当  近藤 秀子 

 

 

２０２５クリーン&ウォークのお知らせ 

日  時：１０月２５日（土）１０時～１１時（９時半受付開始） 

集合場所：イズミヤ裏天野川堤防 ※詳細は折込チラシ参照  

担当 四角 利和 

 

 

 

預託活動・奉仕活動内容の報告 
 

２０２５年９月 
月 
 

報 告  

―３― 
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エイジフリー・ライフ香里園 エイジフリー・ライフ星が丘  

エバーライフ御殿山 ファミリーポートひらかた 

サンポエムひらかた 枚方ガーデンテラス 

 

 

 
枚方拠点の賛助

会員（敬称略） 

報 告  ２０２５年９月 
月 
 

―４― 

― 

◇ 奉仕活動　2025年07月実績 ◇ 合計 510点

点数

１ 福祉施設 40 青木 宏平 青木 ヤス子 青笹 アツ子 上田 和明 上田 卓是

サンポエム 13名 上西 宏矩 上西 由美子 江﨑 光子 楠本 和美 塩見 美音子

エイジフリー星が丘 清水 真知子 下野 公子 吉崎 富美子

エバーライフ御殿山

２ 子育て 83 東 好秋 上田 榮子 上田 和明 上田 卓是 植本 壽満枝

子ども安全見守り隊 15名 遠藤 保江 川元 美智子 久我 千穗 古布 啓治 小森 千賀子

親子広場支援 野口 聖子 松尾 久美子 三津 輝雄 森本 賢二 吉田 一雄

３ 環境美化 32 東 好秋 上田 卓是 浦口 紀子 大音 正明 岡村 きよみ

アドプトリバー 18名 影山 信子 國吉 芳江 近藤 輝男 近藤 秀子 齊藤 緑

岡東中央公園 髙木 永子 中馬 妙子 角山 正男 中川 正治 西川 昌子

楠葉中央公園 野口 聖子 浜田 佳代子 三津 輝雄

香里ケ丘けやき通り

４ その他 29 青木 宏平 青木 ヤス子 青笹 アツ子 井上 行弘 梅岡 昌美

外部活動 14名 川元 大生 谷脇 文江 中馬 妙子 蜂谷 照美 蜂谷 直孝

青色防犯パトロール 古武 由紀子 吉田 一雄 吉田 佐知子 四角 利和

５ ＮＡＬＣ活動 326 青木 ヤス子 明智 千佳 東 好秋 荒木 裕子 井口 保子

会報手配り 119名 伊藤 伸枝 稲寄 則子 井上 行弘 岩井 美栄子 植木 美恵子

各種イベント・企画 上田 榮子 上田 和明 上西 宏矩 上延 淳子 宇仁 義明

事務局業務・日直 梅岡 昌美 梅田 壽雄 浦口 紀子 遠藤 智多子 大井 ひろみ

地区世話人会 大地 祐子 大谷 和代 岡村 きよみ 岡村 光子 岡本 俊治

会員研修 岡本 妙子 岡本 年昭 奥野 忠子 押江 一恵 笠井 くみ子

活動区分別交流会 葛城 善樹 亀田 美穂子 河合 ハツノ 河上 勲 川田 美津枝

声かけボランティア 川畑 美惠子 川元 大生 神崎 富貴子 久我 千穗 櫛部 瑞惠

本部・他拠点 楠本 和美 熊岡 浪恵 栗谷 加代子 合田 賢一 光明 幸子

各種打合せ・会議 小林 久美子 古布 啓治 近藤 輝男 近藤 秀子 齊藤 緑

酒井 靖子 佐野 友保 澤田 年江 柴野 光子 清水 喜久子

下家 真由美 下村 和夫 下村 和子 新堂 美恵子 平 里美

高橋 保 髙橋 浩子 田中 美登里 田中 清子 谷脇 文江

中馬 妙子 辻 洋子 津田 良造 角山 正男 藤後 富美子

東平 守弘 徳丸 洋子 戸出 美穂子 富平 恵理子 中川 正治

中嶋 庸子 仲田 ミチエ 中野 英子 西尾 千鶴子 西川 昌子

仁波 正之 野口 聖子 波多野 美智子 蜂谷 照美 濱田 一美

林 輝子 人見 眞佐子 廣田 靖子 福山 佐和子 藤﨑 尚子

藤本 秀子 古武 由紀子 放示 弘子 槙岡 博史 牧野 栄子

牧野 宏治 松永 久美子 松村 サヨ子 松本 輝夫 三坂 詔子

三塩 美津江 三津 輝雄 宮本 琴江 向井 範雄 柳元 尚美

山口 祐右子 山下 徳子 山下 睦雄 山田 徹 山田 倫子

山本 悦子 山本 典子 山本 美枝子 行元 東洋 横田 由美子

横山 みゆき 吉岡　佐奈枝 四角 利和 和田 亮吉

活動会員　氏名(50音順、敬称略）区分　提供活動



 

 

 

秋のイベント「オータムフェスタ２０２５」 

みんなで楽しく 広げよう仲間の輪！! 

開催日：１０月１５日（水）11 時～１５時（受付 10 時３０分） 

 

場 所：枚方市総合文化芸術センター別館２階メセナホール・６階大会議室 

内 容：演芸を楽しむ会と会食懇親会 お楽しみ抽選会 

プログラム 

１１時     開会式   １１時３０分～ 演芸会 

同好会名 活動内容（お問い合わせは事務所まで） 次月予定 

囲碁・将棋 

名   

活動なし  

英会話 

１６名   

１７、３１日 外食のロールプレイングや、メンバーが夏休みに行った 

お土産話を聞きました。 

１０月５、１９日 

ふれあいルーム 

カラオケ 

１４名   

５、１９日 熱中症警戒アラートが発令されても、せっせと「エミ」 

に集合。秋の果物が出回ってきた。メンバーの円熟した歌声が響く。 

１０月７、２１日 

カラオケ「エミ」 

組みひも 

 

８名    

１１日 お盆休みに入り、皆さん忙しいなか、組ひもを楽しみたいと 

集まりました。久々に顔を合わす方もおられ、手よりお口の方が 

忙しくおしゃべり、時々組ひも。 

１０月２０日 

ふれあいルーム 

オカリナ 

名   

活動なし  

野菊の会    

名 

活動なし  

マジック       

２２名   

１、１５日 ８月２３日の９地区夏祭りイベント出し物の練習。 １０月３、１７日 

ふれあいルーム 

絵手紙  

７名 

２５日 トイレットペーパーの芯で作る“天子”の額作りをして楽しみ 

ました。とても素敵な可愛い天子達が集まりました。 

１０月２７日 

ふれあいルーム 

ウクレレ 

１４名 

１１、２２日 瀬戸の花嫁 人生のメリーゴーランド いつも何度でも 

コンドルは飛んで行く 旅人よ ５００マイルなどを練習しました。 

１０月１３、２４日 

サプリ村野 

健康麻雀 

２９名 

９、２３日 暑い中、皆さん熱心に参加しています。２３日は暑気払い 

で懇親会を開き、麻雀談議に花を咲かせました。 

10 月 11,１８,２５日

ふれあいルーム 

卓球 

１２名 

３０日 ９月練習日は６、１３、２０、２７日です。冷房の効いた部屋

で練習。現在、会員募集中です。特に教えてくださる方、大歓迎！ 

10 月４ ,11, １８日 

サプリ村野 

ウォーキング 

  名 

夏休み １０月１６日 

カワセミ 

名 

休会中  

ＪＲ旅の会 

 名 

活動なし  

ゴルフ     

    名 

活動なし  

盆踊り 

38 名   

１２日 ８月１７日ローズライフくずは ８月２７、２８日エイジフリ

ーライフ星が丘 ８月３１日エイジフリーライフ大和田で夏祭り 

１０月１４日 

ふれあいルーム 

健康体操    

     ２７名 

５、１９、２６日 いつものように寝ころんで、関節と神経をゆるめ、

筋力トレーニングの体操をしました。 

10 月７ , 21,28 日 

ラポールひらかた 

８月の同好会活動内容(1８７名) 

 



 

１３時１５分～ 会食懇親会    １４時３０分～ お楽しみ抽選会 

◇「事 務 局」だより ◇ 

新入会者の紹介  「天の川」の前月号以降に入会した方はおられませんでした。 

        

 氏 名 (敬称略) 住 所 ( )地区番号 氏 名 (敬称略) 住 所 ( )地区番号 

      

 

行事予定 定例行事は下記の通りです。各月の該当曜日を確認願います。 

. 

9 月 1６日以降掲載 

１６日 （火） ３地区会 １０時～ 生涯学習交流センター 

１７日 （水） 北河内地区連絡協議会 １４時～１６時４５分 寝屋川エスポワール 

３０日 （火） コーディネーター会 １４時３０分～ ラポ４ＦＭＲ３ 

10 月 

６日 （月） スタッフ会 １３時～ ふれあいルーム 

１４日 （火） 運営委員会 １３時３０分～ ラポ４ＦＭＲ1・2 

１５日 （水） 秋のイベント １１時～ 文化芸術センター別館 

２５日 （土） クリーン＆ウオーク １０時～１１時 ｲｽﾞﾐﾔ裏天野川堤防 

２８日 （火） 奉仕活動担当者会議 １３時３０分～ ラポ４ＦＭＲ1・2 

（注：ふれあいルーム：ふれあいルーム「天の川」、ラポ：ラポールひらかた、ＭＲ：ミーティングルーム、 

ユーカリ：南部生涯学習市民センター、菅原市民センター：菅原生涯学習市民センター 

文化芸術センター：枚方市総合文化芸術センター） 

 

 

◇「運営委員会」報告 ◇     事務局長  岡本 年昭   

８月度運営委員会は８月１２日（火）に、運営委員１８名が出席して開催。次の事項が 

承認されました。 

  ◆２０２５年７月度の時間預託活動報告・奉仕活動報告・６月の入退会者報告   

  ◆２０２５年７月度収支報告 

◆秋のイベント第２回実行委員会の内容について 

  ◆ひとり暮らし支援活動検討委員会（仮称）の発足について 

  ◆これからの庭、植木手入れについて 

  ◆北河内地区連絡協議会の開催について 

  ◆７月度コーディネーター会の報告 

アドプト・リバー・N 天野川 第１・第 3 土曜日 9 時～10 時   事務所前 

クリーン・アダプト－１ 第２木曜日・第４土曜日 9 時～10 時   岡東中央公園 

クリーン・アダプト－２ 第２木曜日 第４土曜日 9 時～10 時   楠葉中央公園・他 

クリーン・アダプトー３ 第２火曜日・第４金曜日 ９時 30 分〜10 時 30 分 ユーカリ～けやき通り 

すこやか広場きょうぶん 平日 （随時１～２時間）         １０～１２時、１４～１６時 教育文化センター 

ファミリーポート（花壇） 第１・第３火曜日 ９時３０分～２時間 ファミリーポート 

広場さぷり（子育て） 指定の火曜日 １０時３０分〜１時間 サプリ村野 

    

２０２５年９月 
月 
 

連 絡  連 絡  ２０２５年９月 
月 
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10月より 

10時～ 


